

营管理，提高服务质量，扩大服务项目，提高客房、床位利用率，而不能靠提高收费标准来增加收入。

二、重申内部宾馆、招待所的收费标准，必须由物价部门统一制订和管理。未经物价部门批准，任何部门和单位都不得自行提高收费标准。内部宾馆、招待所的价格等级标准，要根据房屋结构，附属设施、房间面积、设备条件、采光通讯、自然环境、交通条件、服务水平等多种因素制定。

三、规定内部宾馆、招待所的财务核算要以保本微利为原则。在同等条件下，一般应低于当地国营旅店收费标准的20%左右。因为，内部宾馆、招待所缴纳的所得税比国营旅店少，宾馆、招待所是按利润净额的15%缴纳所得税，而国营旅店是按新的八级超额累进税率缴纳所得税。

四、内部宾馆、招待所对客人的伙食要单独核算。客人的伙食标准应根据一般职工的生活水平和经济负担能力来定。伙食成本包括主食、副食、调料、燃料、水电和5%以内的管理费。不允许克扣客人伙食用于其他招待或以客房收入补贴客人伙食。

五、所有内部宾馆招待所要增强全局观念和政策观念，严格执行国家规定的收费标准和财务管理制制度；遵守财经纪律，不得巧立名目，任意提高收费标准；不准用公款公物请客送礼，搞铺张浪费。各级人民政府的内部宾馆、招待所应定期向同级财政部门递交财务报表，接受财政部门的检查。各级物价、财政等有关部门也要切实加强对内部宾馆、招待所的监督检查。



这些拒交罚没款的理由能成立吗？

史绍统

在打击经济领域严重犯罪活动中，海关、工商行政管理机关、国家外汇管理机关等行政执法机关，以事实为根据，以法律为准绳，查处了一些走私贩私、投机倒把、倒买倒卖外汇等案件。他们坚决贯彻执行有法必依，违法必究，法律面前人人平等的原则，秉公执法，依法收缴罚没收入，为严肃国家法纪做了大量工作。绝大多数违法单位能够在事实和法律面前认罪服法，但是，也有少数违法单位制造种种借口不肯交出行政执法机关依法收缴的赃款或非法所得，给行政执法机关的罚没工作带来不少困难。这些违法单位拒交罚没款的所谓“理由”究竟是些什么？让我们做一些例举，并予以简单剖析。

一曰经费不足，不足的我不要了，该缴的你也别收了。众所周知，经费不足同非法所得是根本不能相提并论的两码事，前者是需要通过正常渠道加以解决的问题，后者则是应当收交国库的不义之财，两者怎么能够相互顶替呢？姑且不论经费是否真的不足，退一步说，难道因为“经费不足”，搞非法经营就可以合法了吗？这不过是某些违法单位有错不认错，犯罪不认罪，有法不服法的诡辩托词罢了。如果同意他们的说法，就是纵容违法，养痈贻患。

二曰非法所得已经作为企业利润上交了，这笔帐别算了。这是抵制行政执法机关依法罚没的又一种借口。大家知道，国营企业通过正常经营活动，积极

为国家创造积累，缴税缴利，是国营企业对国家应尽的义务。但是，国家绝不允许企业以非法经营获取的非法所得抵充利润上交。既然行政执法机关依法罚没，违法单位如果有将非法所得作为企业利润上交的情况，他们就应当主动向财政机关申报退库，自觉依法纠正，交由行政执法机关作为罚没收入国库。只有这样做才是认错服法，支持行政执法机关依法执法，严肃法纪的表现。

三曰违法单位的违法活动是挪用银行贷款搞的，罚没收入上缴国库，国家信贷资金受损失怎么办。这是干扰行政执法机关依法罚没的又一种似是而非的借口。尽人皆知，企业借欠金融机构的贷款，纯属正常经济交往中双方的信用关系。他们之间的债权债务关系，不能因为企业进行了违法活动，被行政执法机关依法罚没，就可以结束，金融机构理所当然地有权执行结算纪律，收回欠款，企业也责无旁贷地要清偿银行货款。有人这样提出问题，无非是想逃避经济制裁，达到“无罪还债一身轻”的目的，如果这样，依法罚没，执法服法，岂不变成了空谈。

在当前全国开展法制宣传教育的时候，少数有错不认错，有罪不认罪，有法不服法的单位应当猛醒，再不要制造种种借口，阻碍国家行政执法机关依法执行罚没职责了。